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Σπάνιες θεάσεις της Θεσσαλονίκης «από τα 
παλιά» στην οθόνη σου
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Προσκυνήματα-Οδοιπορικά-Τουρισμός

Αναμνήσεις που διασώζονται μέσα από τις κοινότητες του Facebook, η πόλη 
ντυμένη με το παλιό της look σε δεκαετίες παρελθοντικές, αλλά καθόλου 
ξεθωριασμένες. Ανάμεσα στις διαδικτυακές ομάδες που επιχειρούν να 
ανακαλύψουν και να προβάλλουν την άγνωστη, παλιά Θεσσαλονίκη, το group 
«Θεσσαλονίκη Φωτογραφίες – Αναμνήσεις 70′, 80′, 90’» επικεντρώνει την προσοχή 
του στα πιο πρόσφατα κεφάλαια που βίωσε η συμπρωτεύουσα, κυρίως σε μια 
προσπάθεια να μη γίνει η νοσταλγία είδος προς εξαφάνιση.
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Ο Χρήστος Σταμίδης, φύλακας στο επάγγελμα, αποφάσισε να δημιουργήσει αυτή 
την ομάδα το καλοκαίρι του 2015. «Ήθελα να θυμηθώ τα χρόνια που έζησα σαν 
έφηβος. Δεν έβρισκα πολλές φωτογραφίες από τότε, οι περισσότεροι ασχολούνται 
με το μακρινό παρελθόν και είπα να φτιάξουμε μια ”παρέα” για να ανεβάζει ο 
καθένας το δικό του υλικό από το 1970, το 1980 και το 1990».

Μέσα από αναζήτηση στο Facebook, μέσα από άλλες ομάδες αλλά και μέσα από 
επικοινωνία με τα μέλη, ανανεώνει τις εικόνες. «Οι συνήθειες που είχαμε τότε, τα 
μέρη της πόλης, κάποια σημεία που είχαν μείνει σαν στέκια. Υπάρχουν πολλά 
ακόμα που δεν έχουν ανέβει, ψάχνω συνέχεια φωτογραφίες μαζί με άλλους δύο 
φίλους μου», προσθέτει.

Τι έκανε τυπικά ένα παιδί του κέντρου στη δεκαετία του ’80; «Ξεκινούσαμε από 
ένα καφέ στην Πλατεία Ναυαρίνου, συνεχίζαμε σε μαγαζιά με ηλεκτρονικά 
παιχνίδια arcade games, με φλιπεράκι ή ποδοσφαιράκι σε μαγαζιά πάνω και κάτω 
από την Εγνατία και καταλήγαμε για ποτό κάτω στην Παραλία».

Πλατεία Ναυαρίνου, 1984 εικόνα Νίκος Γιαννακόπουλος

 



Καλοκαίρι 1984 γωνία Βασ. Όλγας με Λασκαράτου. Φωτό Denia Takoroni.

 



Ενας από τους τελευταίους λούστρους της Θεσσαλονίκης, οι γνωστοί και ως 
“στιλβωταί υποδημάτων”. Αύγουστος 1984, φωτογραφία Ιταλού επισκέπτη της 
πόλης.

 



<> όπως αναφέρει ο γερμανός τουρίστας, Καπάνι Θεσσαλονίκη 1978, φώτο από 
flickr.

 





Stand up comedy δεκαετίας 80, στο πρόγραμμα της Disco Studio 51 επί της 
Προξένου Κορομηλά. 1985.

 



Πλατεία Δημοκρατίας με αρκετές διαφημιστικές πινακίδες

 



Κάπου τέλη δεκαετίας 80′, Κούσκουρα απέναντι από την Ωραία. Πίσω από τα 
χορευτικά της αρκούδας διακρίνονται τα Sammy’s και ακριβώς από επάνω στον 
ημιώροφο το Upstairs.

 



Μπροστά στον Τριανταφύλλου, Αριστοτέλους 1985

Πρώην Στρατόπεδο Τσιρογιάννη δεκαετία 80 εκεί όπου βρίσκεται σήμερα το 
Δημαρχιακό Μέγαρο Θεσσαλονίκης
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